

我市成功举办首届民营医疗机构学术交流会

本报讯(记者 梁译)17日,由医学会主办、市民营医疗机构协会承办的“健康广元2017”首届民营医疗机构学术交流会顺利召开。北京、成都等地知名专家受邀出席会议,交流学界最新技术成果。成都、绵阳、雅安、广元、巴中、达州以及甘肃陇南、陕西汉中等地400多名医务工作者参加会议。

交流会上,北京大学口腔医院博士生导师唐志辉,首都医科大学附属北京口腔医院博士范彬,北京中医药大学东方医院主任医师宋哲以及成都军区总医院、四川省人民医院的专家,分别介绍了糖尿病视网膜病变治疗、过熟期及硬核白内障超声乳化手术治疗、微创玻璃体视网膜手术的实践与探索、慢性肾脏病的一体化治疗、肾脏病常用检验与临床、糖尿病肾病的最新进展、糖围手术期血糖管理等治疗新进展、新理论,为与会者带来了一场学术饕餮盛宴。

社会办医疗是政府医疗卫生事业



的重要组成部分。近年来,我市社会办医数量、办医特色、服务水平、医院管理等均取得了突破性进展。新增社会办

医疗机构29家,全市社会办医疗机构达到45家。社会办医特色凸显,糖尿病、口腔、眼科、肾病、皮肤、医养结合、

社区医疗等医疗服务呈现多样化发展趋势,行业管理更加规范,社会影响力进一步提高。此次“健康广元2017”首届民营医疗机构综合性大型学术会议的召开,无疑为民营医院发展开阔了视野,拓宽了思路,为加快医疗技术水平提升搭建了高层次平台,必将进一步促进广元民营医疗机构的规范发展,为我市加强中国生态康养名市建设做出积极贡献。

交流会指出,民营医疗机构要认真贯彻好落实好全市卫生与健康暨中医药发展大会精神,以此次会议为重要平台,积极主动求教于专家,零距离接触,研讨和解决相关医学技术难题。要大力引进新技术,开展新项目,运用新方法,研究新成果,强化医疗质量与安全,规范医疗执业行为,加强医院管理,引进和加快人才培养,不断提升医疗服务水平,努力为全市人民健康做出新的更大贡献。

本版卫生资讯协作单位

(排名不分先后)

广元市中心医院(急诊电话3222222)
广元市中医院(急诊电话3234567)
广元市第一人民医院(急诊电话3333333)
广元市第二人民医院(急诊电话3456789)
广元市第三人民医院(急诊电话3450999)
广元市妇幼保健院(急诊电话:2850008)
广元市精神卫生中心(急诊电话3450995)
广元市中心血站(献血电话:3304696)
广元市疾病预防控制中心

广元市卫计委
苍溪县卫计局
青川县卫计局
朝天区卫计局
旺苍县卫计局
利州区卫计局
昭化区卫计局
剑阁县卫计局
广元市健康教育所

市中医院

“四大活动”落实“三同”行动

本报讯(冀泽平)日前,市中医院按照脱贫攻坚“百日决战”总体部署,该院党政班子成员分别深入帮扶的利州区白朝乡观音村以及苍溪县高坡镇珍子村、茯苓村,开展扶贫政策宣讲、民情民意调查、营造和谐氛围、环境整治提升“四大活动”,通过与帮扶群众同吃同住同劳动,扎实推进驻村帮扶工作,确保脱贫摘帽工作全面过硬、群众满意。

宣讲扶贫政策。该院班子成员采取座谈会的方式,召集村组干部、贫困户以及群众代表进行脱贫攻坚政策大宣讲,引导大家在国家大好政策的扶助下,用一颗感恩的心和一双勤劳的双手致富奔康。

了解民情民意。帮扶干部分别来

到各自的帮扶对象家中,以拉家常的方式,宣讲政策,答疑解惑,了解他们的困难和需求,解决实际困难,帮助他们树立致富奔康的信心。

营造和谐氛围。以树立好风气为着力点,通过与贫困户面对面宣讲政策、交心谈心,一起做饭一同劳动,了解他们心里最真实的想法,打消他们心中的疑惑。尽力化解村中、邻里之间的矛盾,积极营造和谐社会氛围。

进行环境卫生大整治。积极引导帮扶对象养成科学、文明、健康的生活方式和文明卫生好习惯,帮扶干部和贫困户共同规划庭院建设,对房前屋后卫生状况进行了一次大清理,努力改善贫困户的人居生活环境面貌。

广元美年大健康公司

加入市第一人民医院医疗联合体

本报讯(记者 梁译)13日,市第一人民医院与广元美年大健康公司举行医联体签约揭牌仪式。今后,双方将在健康管理、疾病治疗、人才建设、病理检验等方面展开合作,市第一人民医院将为美年大健康公司建设发展提供支撑。

美年大健康是中国体检行业上市企业,广元美年大健康集团公司旗下连锁体检分支机构,主要开展专业精准体检、深度健康管理等服务,同时提供基因检测、慢病管理、远程医疗、中医治未病等全方位的健康医疗服务。

市第一人民医院是川陕甘毗邻地区规模大、设备先进、分科齐全、功能完善、医疗技术实力雄厚、融医教研为一体的现

代化国家三级甲等综合医院及市医教研中心。拥有心胸外科、心血管内科、消化内科、妇产科、神经内科、麻醉科等6个省级重点专科,设有市中心血管疾病、心胸外科、儿科、妇产科、消化内科、神经内科、超声医学、药事管理、临床营养、病理、病案等11个质量控制中心,以及各学科高级职称专家200余人。

广元美年大健康公司加入市第一人民医院医疗联合体,双方将充分发挥医疗资源效能,优化资源配置,形成上下联动、优势互补、资源共享的运行机制。今后,双方将实现医技检查数据结果互认,建立远程会诊网络及信息网络平台,开辟检查、转诊绿色通道,让群众切实体验到优质的健康呵护和医疗服务。

15日,中国中医科学院北京西苑医院GCP中心主任高蕊、心内科主任李志、肿瘤科副主任吴煜等专家团队一行前来广元,在市中医院开展学术讲座、教学查房、疑难病会诊、科研课题指导。期间,高蕊作了《科研选题的典型思路与策略》专题讲座,并对科研课题申报进行现场指导和答疑释惑。心内科、肿瘤科专家深入科室交流,了解情况并共同分析科室发展中面临的困难,同时与科室人员就门诊发展、中药特色、查房指导、科研发展、专家会诊、中药特色技术应用展开深入探讨,提出良好建议,夯实帮扶指导基础。

记者 梁译 摄



我市举办“晚期肿瘤姑息治疗策略”省级继教培训

本报讯(记者 梁译)16日,由市中医院承办的2017年省级继续教育项目“晚期肿瘤姑息治疗策略”如期举行,北京、成都、内江、宜宾、广元等省内外肿瘤医学专家出席学术会,为与会人员讲述肿瘤疾病治疗的新进展、新理论。

学术会上,北京西苑医院肿瘤科硕士生导师吴煜、四川省医学会姑息治疗

专业委员会副主任委员杨祖勋、四川省卫计委肿瘤学术和技术带头人后备人选杜驰、四川省肿瘤康复与姑息治疗专委会副主任委员钱钰、市中医院肿瘤科主任孙绍富等市内外专家,分别对大肠癌的中医治疗、癌因性疲乏的中西医疗策略、非小细胞肺癌临床实验、中医适宜技术在晚期肿瘤治疗中的应用等进行了深

入分析讲解。

会上,与会专家纷纷表示,近年来,广元在肿瘤疾病治疗上取得显著的成果,治疗技术、康复技术、学术成果方面均走在了其他地市前列。希望进一步加强区域交流合作,不断提高肿瘤疾病治疗技术水平。

市卫计委负责人表示,此次省级继

教项目培训活动的成功举办,为广元医务工作者搭建了高层次的交流学习平台,提供了难得的学习机会。希望参训人员珍惜机会,认真学习,深入交流,共建友谊,通过此次学术交流活动,进一步掌握肿瘤治疗最新方法,为当地患者提供高效优质的医疗服务,为川陕甘结合部区域医疗中心城市建设贡献力量。

“爱心天使”罗倩 被评为“利州十大魅力女性”

本报讯(田华)“她从事护理工作6年来,对患者体贴入微,像一缕阳光,温暖着整个病房;面对困难迎难而上,似一缕春风,抚慰着患者的身体和心灵的创伤……”日前,在利州区委、区政府主办的“女皇故里,巾帼英雄”首届“十大魅力女性”颁奖仪式上,市精神卫生中心六病区护士罗倩被授予“十大魅力女性”荣誉称号。

罗倩的先进事迹深深感动了现场每一个人。临床护理岗位上,她总是积极主动,尽职尽责,视患者如亲人,她用青春与汗水展现天使英姿,用无私的大爱谱写仁爱华章。

2016年,该院产科一剖腹产病人术中发生羊水栓塞后大出血,常规止血无济于事,产妇命悬一线,生命垂危,急需同型血小板止血。正在休年假的罗倩得知消息后,不顾家人反对,毅然将刚出生5个月的婴儿托付给家人,冒着哺乳期献血可能带来“泌乳减少、提早断奶、贫血”等危害,第一时间赶去献血。当工作人员劝她放弃时,她毫不犹豫地表示:“没事,我能坚持,可病人已经等不起了。”她捐献的血小板及时输入产妇体内,产妇的生命得救了。罗倩产后身体本未完全康复,献血后脸色显得更加苍白,但当她听到产妇转危为安的消息时,脸上露出微笑,“我也经历过生孩子的生死关,也为人母,不希望孩子失去妈妈……”

罗倩从学校毕业后工作的第一站就是精神科护理岗位,这对一个柔弱的姑娘无疑是个不小的挑战,甚至有时还要面对患者发病时的“冲动伤人、辱骂、吐口水……”面对困难与委屈,她没有畏惧,更没有退缩。面对不能自理的病人,她总是身体力行地为他们剪指甲、洗脸、洗澡……面对缺少少穿的困难病者,她除了主动拿出自己的衣物,还多次发动朋友圈为他们捐衣物,不时地自掏腰包给他们买牛奶、鸡蛋。对于长期没有家属探视的患者,她定期主动给他们的家属打电话介绍病员的康复情况,努力让患者家属少一份担心,多一份安心。

市妇幼保健院

开展“预防出生缺陷宣传周”活动

本报讯(谭德华)9月12日是全国“预防出生缺陷宣传日”。为普及优生优育科学知识,宣传省市预防出生缺陷及预防出生缺陷儿的救助等相关惠民政策,营造全社会重视出生缺陷防治工作的良好氛围,加快推进我市出生缺陷综合防治工作,近日,市妇幼保健院开展了以“全民同心,让爱无缺”为主题的系列健康教育宣传活动。

活动期间,该院通过开设健康教育宣传栏、竖立宣传展架、发放宣传资料,在电子显示屏播放出生缺陷三级预防知识、在广元日报微信平台和客户端发布预防出生缺陷健康教育知识等方式,积极引导社会公众支持和参与预防出生缺陷工作。该院孕妇学校还结合全面两孩政策

实施,高龄产妇增多、出生缺陷发生风险增加的现状,特别针对备孕期和早孕期女性开设预防出生缺陷专题讲座,引导夫妇主动接受孕前优生健康检查、孕产保健、产前筛查和诊断、新生儿疾病筛查等服务,最大限度减少出生缺陷发生。

该院还组织医务人员走进辖区大石镇,结合服务百姓健康行动巡回医疗工作,开展预防出生缺陷宣传咨询活动。此次活动,免费为群众发放优生优育科学知识、增补叶酸预防神经管缺陷、孕前优生健康检查、产前筛查和诊断、新生儿疾病筛查、住院分娩的好处、出生缺陷项目救助等宣传资料20余种,义诊50余人次,提供免费咨询100余人次,3000余人次,受到广大群众的好评。



同吃同住同劳动 “走亲访友”话乡情

本报讯(记者 黄莉)14日,市中医院组织临床专家和帮扶干部共30余人前往苍溪县鸳溪镇浩口村、炎灯村、四房村,开展“同吃同住同劳动”暨义诊体检活动,把优质医疗服务送到村民身边,帮助困难群众排忧解难。

在浩口村义诊现场,内科、外科、眼科、体检科等科室的医护人员忙得不亦乐乎。

“我们年龄大了,进城不方便,现在好了,在家门口就可以享受到大医院的医疗服务。真是辛苦你们了,跑这么远的路。”75岁的杨洪发老人感激地说道。

在三个村的“同吃同住同劳动”活动中,帮扶责任人纷纷来到各自帮扶的贫困户家中参加劳动。从下地掰玉米、除草到入户打扫卫生,共同做饭,事无巨细,他们在劳动过程中给村民讲政策、讲党恩、讲道理,真诚倾听他们的心事和诉求。

“和爷爷婆婆一起做晚饭时讲好了,只吃一碗素面,却在吃饭的时候发

现了藏在碗底的两个荷包蛋……”与炎灯村一组吴大爷老两口朝夕相处了一天的李筠深有感触地说道,两个小小的荷包蛋承载着一份浓浓的关爱和亲情。

在四房村,帮扶人员帮助村民赵美兰掰玉米、剥玉米、洗菜做饭,整整一上午都在忙里忙外。大家不停地陪她聊天,询问她的健康及生活情况,让她非常感动。

“今天真是太高兴了,感觉就像过年一样,我家好久都没有这么热闹了,哈哈……”中午吃饭的时候,赵美兰都笑得合不拢嘴了。大家围着一张桌吃饭,就像久别重逢的亲人一般融洽愉快。

院长马兵表示,通过这次与乡亲们同吃同住同劳动,更加深入详实地了解了贫困户的具体生产、生活情况,加强了与村民的情感与交流,进一步巩固了脱贫攻坚成果。下一步,医院将结合村民的具体情况,谋划增收计划,推动了“一户一策”帮扶措施落地见效。



14日,市妇幼保健院召开专题会议,传达全市卫生健康暨中医药大会精神,并结合陕西待产孕妇跳楼事件,要求全院上下以人文关怀为指引,严格执行诊疗规范,提高医疗质量,加强医患沟通,提高沟通技巧,为人民群众提供优质的医疗服务。

赵羽萱 摄

旺苍县

产前筛查中心建设通过评审

本报讯(黄勇 记者 徐丽芬)近日,省产前诊断中心副主任张迅教授一行来到旺苍县妇幼保健院验收了产前筛查技术服务现场评审。该院以96分的成绩顺利通过了评审验收,填补了该县在这一领域的空白。

会上,专家组听取了县妇幼保健院负责人关于产前筛查中心建设工作情况汇报后,分别从单位和执业人员资质、房屋布局、组织管理、设备试剂、职责制度、操作流程、临床技术和实验室技术等方

面进行实地评审,在实验室现场测定了产前筛查样品,并抽考了从事产前筛查技术服务的临床医师基本理论。

该院负责人表示,产前筛查机构建设通过评审验收,不是终点,而是起点,今后的工作任重而道远,将根据专家的意见和建议积极改进,严格管理、规范运行,进一步加强人才培养,优化操作流程,让该项业务更好地服务于广大百姓,为降低出生缺陷,提高出生人口素质做出新的贡献。

利州区

完成人口健康信息平台建设

本报讯(史晶晶)14日,利州区卫计局举办“人口健康信息平台操作”培训,对我市人口健康信息管理平台中远程教学、远程会诊、双向转诊、家庭医生等业务操作及日常工作过程中发生问题的解决方法等方面进行专门培训。

人口健康信息化平台建设是“智慧广元”信息化建设的重要组成部分。利州区人口健康信息平台项目共投入约1060万元,建设内容主要包括建立公共卫生、计划生育、医疗服务、医疗保障、药品管理、综合管理六大类应用系统。将通过为期五年的建设,初步建立起较为完善的、覆盖城乡的卫生计生机构信息

系统。各基层单位在人口健康信息化工作过程中,逐步实现区域卫生信息互联互通,资源共享,将更便捷、高效、科学地保障人民群众健康和生命安全,极大地促进卫生计生事业科学发展。

该区利用现代信息技术服务医疗卫生行业,率先完成人口健康信息平台建设,实现“首诊下沉、分级诊疗、双向转诊”的就医格局。通过此次培训,使参训人员进一步熟悉了该平台业务操作,全面学习了医疗信息化建设的相关知识,为全区医疗机构全面实施远程会诊、远程教学、家庭医生签约等信息化医疗服务打下了坚实基础。